
株式会社有明ねっとこむ 
第 2 回 放送番組審議会議事録 

 
１．開催日時  平成 28 年 9 月 26 日（月） 午後 2 時～午後 3 時 20 分 
２．開催場所  株式会社有明ねっとこむ 会議室 
３．委員の出席 
  委員総数 ：7 名 
  出席委員数：5 名 
  出席委員 ：石丸 智士（委員⾧）・香山 眞理子（副委員⾧） 
        城戸 久信・大石 教義・古賀 武 
  放送事業者側出席者： 

代表取締役 納冨 和由紀 
        コミュニティ放送局⾧ 永江 美穂 
        コミュニティ放送局 係⾧ 飯尾 勇樹 
４．議事概要 ：議題に沿って放送聴取の感想、意見、問題点などを挙げてもら 
        い、必要に応じて放送事業者側出席者が説明、回答しながら会を 
        進めた。 
５．議  題 ：（１）番組の内容について 
        （２）防災に関する放送について 
        （３）その他意見交換 



６．審議内容 
（１）番組の内容について 

次の番組について試聴し、審議を行った。 
平成 28 年 8 月 30 日放送分「さんせっと TANTO」 
パーソナリティ：Sachi♡ 

○ニュース 
○行政インフォメーション（大牟田市・みやま市・荒尾市の行政情報） 
○さちのまごころクッキング 
○リレー方式ゲスト紹介 

 
番組に関してのご意見、ご質問 

（委 員）前回、ニュースの頭の音楽が⾧いということでしたが、どれくらい短くした
のでしょうか。 

（事業者）パーソナリティのタイミングによりますが、1/3 程度カットしております。 
 
（委 員）ニュースとニュースの間、どこでニュースが終わったのか分かりにくい気が

します。 
（事業者）貴重なご意見ありがとうございます。 
 
（委 員）行政インフォメーションの原稿は、行政からのものをそのまま読んでいるん

ですか。 
（事業者）メールで送信されたものを、そのまま読み上げています。 
 
（委 員）行政インフォメーションは、朝、昼、夕方、同じですか？ 
（事業者）行政インフォメーションは、一週間に 25 回放送しています。行政により、

依頼本数が違いますが、毎日違う内容になるよう組み合わせて読んでいます。
また、締切で放送の順番を入れ替えることもあります。また、緊急の内容の
差し替えに対応できるよう、生放送で対応しています。 

 
 
 



（委 員）さちさんのオリジナルコーナーですが、非常に映像が想像できる感じで、と
てもいいと思います。さちさんらしいです。イメージできますので、楽しく
聴けました。ラジオは画が見えるようにと言いますが、分かる気がしました。
いつもこの BGM を使っているんですか。 

（事業者）はい。このコーナーでは、同じものを使っています。 
 
（委 員）リレー方式ゲスト紹介についてですが、イベントの紹介をしていますが、FM

たんとに問い合わせはあるんでしょうか。 
（事業者）番組内で、お問合せ先として、ゲストの電話番号も一緒に放送していますの

で、局への問い合わせは、基本的にありません。 
 
（委 員）ゲストの声が、どうしても聴きとりにくいことがありますね。生放送ですよ

ね。ゲストが複数いると、一人で操作して、しゃべって、大変ですね。さち
さんの声はよく聴こえるんですが。 

（事業者）調整がうまくできていないですが、ご指摘頂きました通り、ゲストが複数い
ると、一人で操作して、話をするのは、まだまだ難しいです。他のパーソナ
リティの場合は、ミキサー操作担当を置いて、対応する場合もありますが、
さちさんについては、パーソナリティの中でも、十分一人で操作可能である
と考えています。出だしは、特に調整が難しいです。音声を随時調整してい
ますので、後半は、十分聴き取れていると思います。 

 
（２）防災に関する放送について 

次の番組について試聴し、審議を行った。 
平成 28 年 9 月 19 日～9 月 20 日に放送した防災に関する放送 

番組に関してのご意見、ご質問 
（委 員）この 2 日間で、何回くらい放送したんですか。 
（事業者）1 時間に 1 回放送しています。回数で言うと、大牟田、荒尾の合計で、48 回

放送しています。 
 
（委 員）みやま市だけなかったってことですか。大雨洪水警報が出てたんですが。 
（事業者）今回は、依頼を頂いておりません。大牟田、荒尾と違い、独自の防災をお持

ちになっているからかもしれません。 
 
（委 員）防災放送を入れる基準はあるんですか。 
（事業者）各自治体が、「防災対策室を立ち上げる予定です」となった時から、局も放

送体制を取ります。また、台風情報、交通情報などは、RKB 毎日放送と災害
情報パートナーシップを提携している為、情報を頂いて放送しています。 



（３）その他意見交換 
 
（委 員）再放送については、「これは再放送です」といったコメントが入るんですか。 
（事業者）行政情報の再放送についてはコメントを入れております。行政情報の再放送

は契約にあるものではなく、独自でサービスしている者ですが、再放送日に、
内容が期限切れでないか確認した上で放送しています。これまで自主番組は、
再放送を行っていませんでしたが、10 月から自主番組の再放送を行います。
日にちが過ぎていないか確認の上放送します。 

 
（委 員）パーソナリティさんもかなり慣れてきたんじゃないですか。 
（事業者）慣れて、変に油断してもらうと困るので、研修時に教育をお願いした、金曜

日の番組担当の村上隆二さんに、引き続き教育をお願いしようと思っていま
す。 

 
（委 員）番組表については、今後、どこかに載せていくんですか。 
（事業者）地元新聞に載せて頂けるように調整しているところです。マンスリーの番組

表については、2 か月に 1 回ほど地元のフリーペーパーに掲載予定です。 
 
（委 員）10 月から自主制作番組が増えているようですが。 
（事業者）今までの番組では、行政の案内が多かったですが、今後はターゲットを絞っ

た、面白いと思ってもらえるような番組作りを企画していきたいと考えてい
ます。市民の皆さんの知恵、アイデアも入った番組作りを進めていきたいと
思います。 

 
 
７．審議機関の答申又は意見の概要の公表 

自社ホームページに掲載（平成 28 年 10 月 3 日掲載） 


